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CAL2019 Anleitung 3.

Der Abschnitt in der 2. Woche hat viele Hakelfans Probleme bereitet. In Woche 3

ist es nicht so kompliziert. Hand aufs Herz!
Muster in Woche 3:

Es werden insgesamt 64 Reihen gehékelt.

Da sich das Muster wiederholt, sind im Zahlmuster nur Zeilen 1-16 gezéhlt. Dies
bedeutet, dass nach 32 Hin- bzw. Rick-R, das ganze Muster nochmal von vorne
gehakelt wird (= insgesamt 64 Hin- bzw. Rick-R). Dabei darauf achten, dass bei
der Wiederholung fir die Kontrastfarbe am linken Rand stets die 2. Farbnummer

zahlt.

Zuerst nochmal die wichtigsten Punkte zur Mosaik-Technik:

Die Arbeitsweise bleibt unverandert:

Grundsétzlich gilt: die schwarzen Karos im Zahimuster erscheinen spéater
beim Muster in der Grundfarbe, die weien Karos in einer der
Kontrastfarben.

Wenn eine Reihe in der Grundfarbe gehékelt wird (z.B. Zeile 2 im
Zahlmuster), soll bei jedem schwarzen Karo 1 fM oder 1 Stb gehékelt
werden (siehe auch Hakelschrift). Wenn in dieser Reihe 1 weiBes Karo
auftaucht, soll hier 1 Lfm gehé&kelt werden. Dies bedeutet, dass in der
nachsten Reihe — die in der Kontrastfarbe gehékelt wird — an dieser Stelle
1 Stb 2 R tiefer gehédkelt wird.

Wenn eine Reihe in der Kontrastfarbe gehékelt wird (z.B. Zeile 3 im
Zahlmuster), dann wird bei jedem weiBen Karo 1 fM oder 1 Stb gehédkelt
(siehe auch Hakelschrift). Wenn 1 schwarzes Karo auftaucht, soll hier 1
Lfm gehéakelt werden. Dies bedeutet, dass in der ndchsten Reihe — die in
der Grundfarbe gehékelt wird — an dieser Stelle 1 Stb 2 R tiefer gehakelt
wird.

Zahlmuster: am linken Rand werden die Kontrastfarben erwahnt. In Zeile
1-16 zuerst die 1. Farbnummer verwenden, in der Wiederholung der Zeile
1-16 die 2. Farbnummer ganz links verwenden. Achtung: Weil in Zeile 16



mit Farbe 1 als Kontrastfarbe gearbeitet wurde, wird diese Farbe 2 Mal
hintereinander verwendet, weil bei de Wiederholung in Zeile 1 auch mit
Kontrastfarbe 1 gehékelt wird.

Hakelschrift

Das Zahimuster bildet eine gute Grundlage um die Verteilung der Farben des
Motivs zu erkennen.

Da hier die Hakelzeichen fehlen, haben wir das Zahlmuster von Woche 3 auch in
einer Hékelschrift dargestellt. Wichtig: hier geht es also um die Hakelzeichen,
nicht um die Farben!!!

Flr die Hakelschrift gilt, dass nur die Hin-R dargestellt sind!!! Die Hin-R von
rechts nach links lesen.

Far alle nicht-gezeichneten Rick-R gilt: bei 1 fM bzw. 1 Stb stets 1 fM, 1 Lfm mit
1 Lfm Uberspringen.

Zunachst hakeln wir die ersten 2 Reihen nur fM in der Grundfarbe.

Hier haben wir die ersten 2 Reihen in der Kontrastfarbe nochmal komplett
ausgeschrieben:

R 1 (= Hin-R): in Kontrastfarbe 8: Randm, 1 Lfm, 1 fM, * 2 fM, 1 Lfm, 3 fM, 1 Lfm,
3fM, 1 Lfm, 1 fM *; von * bis * wdh, enden mit 1 fM und 1 Randm.

R 1 (= Rick-R): M wie sie erscheinen hékeln.

R 2 (= Hin-R): in Grundfarbe: Randm, 1 Stb 1 Lfm, * 2 fM, 1 Stb, 2 fM, 1 Lfm, 1
Stb, 3 fM, 1 Stb, 1 losse *, von * bis * wdh, enden mit 1 fM und 1 Randm.

R 2 (= Ruck-R): in Grundfarbe: M wie sie erscheinen hdkeln, dabei bei jedem Stb
1 fM hékeln.

Nach diesem Prinzip weiterh&keln.

Wenn Zeile 16 im Zahlmuster fertig ist, wieder mit Zeile 1 beginnen und jetzt die
2. Kontrastfarbe (in Zeile 1 Kontrastfarbe 1) verwenden.

Die letzte Hinreihe hékeln Sie zum Schlu in der Grundfarbe nur die
Festmaschen und Stabchen (also keine Luftmaschen: die sind zwar im Muster
gezeichnet, aber versehentlich - das sollen Festmaschen werden!); die
Ruckreihe besteht dann nur noch aus Festmaschen.
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